

DSU și Asociația Proacta EDU operaționalizează o nouă linie de telefonie

# TelVerde de suport psihologic și sprijin social

Departamentul pentru Situații de Urgență din cadrul Ministerului Afacerilor Interne continuă colaborarea cu societatea civilă, iar împreună cu Asociația Proacta EDU vine în sprijinul cetățenilor cu o nouă linie telefonică de tip TelVerde.

Prin proiectul „Voluntarii Împreună” desfășurat la nivelul DSU, în urma unor analize efectuate, autoritățile anunță operaționalizarea unui nou număr de telefon la care apelanții pot beneficia de suport psihologic și sprijin social. Numărul de telefon 0800070030 se poate apela gratuit, din orice rețea, de luni până sâmbătă, în intervalul orar 8.00-24.00. Acest număr de TelVerde, pus la dispoziție de operatorul de telefonie fixă și mobilă Digi România, este complementar celui dedicat exclusiv informării cetățenilor despre Covid-19, precum și platformelor #Fii-Pregatit și #CeTrebuieSaFac, respectiv numărul TelVerde 0800800358, înființat la data de 27 Februarie 2020 la nivelul Institutului Național de Sănătate Publică din subordinea Ministerului Sănătății.

„Rugăm cetățenii să apeleze numărul unic de urgență 112 doar pentru situații de urgență, iar pentru solicitarea de informații legate de noul



**A doua linie telefonică este operațională**

Coronavirus sau pentru suport psihologic și sprijin social să apeleze cele două linii de TelVerde, în funcție de specificul informațiilor solicitate. Pentru o bună gestionare a situațiilor de stres, tensiune, anxietate, singurătate, frică etc, care pot interveni pe perioada pandemiei de Covid-19, operatorii TelVerde vor face legătura între apelanți și comunitățile suport care fac parte din proiect, astfel încât populația să primească răspunsul și/sau sprijinul aferent situației în care se regăsește”, se arată într-un

comunicat transmis de DSU. „Această inițiativă vine în sprijinul populației României într-un moment dificil în care adaptabilitatea și reziliența psihologică sunt elemente importante pentru echilibrul uman. Particularitatea acestui proiect constă în faptul că regroupează o comunitate diversă, inclusiv experți, reprezentanți ai mediului asociativ, minorități, persoane cu dizabilități, etc.” spune dr. Raed Arafat, Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență. Prin implementarea proiectului „Vo-

luntarii Împreună” se dorește centralizarea problemelor de ordin psiho-emoțional din teritoriu și punerea la dispoziție a unei infrastructuri de voluntari care să fie acoperitoare la nivel național, prevenind astfel riscul apariției unor pseudo-specialiști sau falși voluntari. Toate entitățile juridice interesate să se alăture acestui proiect pot transmite un e-mail de intenție pe adresa voluntar@fiipregatit.ro, urmând a fi contactați în cel mai scurt timp. ■

## Buletin de avertizare

### Tratamente fitosanitare la ceapă și usturoi

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea dăunătorilor musca cepei și a usturoiului, tripsul, gârgărița cepei.

Musca cepei are două generații de adulți pe an, larvele din prima generație atacă frunzele în formare, iar cele din a doua generație numai bulbi. Cele mai mari pagube le produc larvele din prima generație când plantele sunt încă tinere.

Efectuați tratamentul folosind unul dintre amestecurile:

1. Mospilan 20 SP – 0,025%, sau
2. Mavrik 2F – 0,05%, sau
3. Laser 240 EC – 0,04%.

Tratamentul se repeta după 10 – 12 zile. Trebuie avut în vedere apariția eșalonată a adulților. Ceapa destinată consumului în stare verde nu se tratează.

La prepararea soluției se vor respecta toate instrucți-

nile de folosire, de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și păstrate cel puțin 3 ani.

După golire, ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului. Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător așa cum prevede legislația în vigoare, precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016 – se arată în buletinul întocmit ing. Virgil Itu și aprobat de șef serviciu ing. Nicolae Rugea. ■ R.C.

## Buletin de avertizare

### Tratamente fitosanitare la păr și măr

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea rapănului și a făinării la măr și păr. Se mai combat monilioza, defoliatoarele, afide, psilide.

Efectuați tratamentul folosind unul dintre amestecurile:

1. Systhane Forte – 0,02% + Calypso 480 SC – 0,02%, sau
2. Dagonis – 1,2 l/ha + Mospilan 20 SG – 0,02%, sau
3. Topsin 70 WDG – 0,07% + Mavrik 2F – 0,05%.

Perioada optimă pentru efectuarea tratamentului: 10-15% petale scuturate. Tratamentul se repeta după doua săptămâni utilizându-se un alt amestec din cele mai sus menționate.

La prepararea soluției se vor respecta toate instrucțiunile de folosire, de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și



păstrate cel puțin 3 ani. După golire, ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului. Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător așa cum prevede legislația în vigoare, precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016 – se arată în buletinul întocmit ing. Virgil Itu și aprobat de șef serviciu ing. Nicolae Rugea. ■ R.C.

## La CT „Ioan Ciordaș” Programul Erasmus Plus continuă

Prin proiectul Erasmus Plus nr. 2019-1-RO01-KA102-061870 „Formare în companii europene: start-up pe piața muncii”, care se desfășoară pe parcursul anului școlar 2019-2020, 55 de elevi ai Colegiului Tehnic „Ioan Ciordaș” beneficiază de pregătire profesională de calitate în Portugalia, stagiile de practică ale elevilor beiușeni fiind organizate în companii de profil din Lisabona și Montijo.

Claudia-Florina Cighir, directoarea Colegiului Tehnic „Ioan Ciordaș”, anunța, zilele trecute, că prima dintre cele patru mobilități cuprinse în proiectul Erasmus Plus menționat a fost finalizată cu succes, iar celelalte, în condițiile pandemiei de coronavirus, urmând să fie reprogramate:

„În urma unei proceduri de selecție transparente – formată dintr-o verificare a cunoștințelor de specialitate și lingvistice – și a unui interviu motivațional, au fost selectați 16 elevi din clasa a X-a A, calificarea Tehnician în activități economice, care au efectuat stagiul de practică în perioada 24 februarie–13 martie 2020, în Montijo (Portugalia), având ca profesori însoțitori pe doamnele profesoare Aurelia Pașcalău și Corina Sabău.

Toți elevii participanți s-au mobilizat exemplar, dând dovadă de încredere în sine, motivația de a participa la activitățile propuse de tutore, gândire creativă, originală, capacitatea de a lucra în echipă și relaționare cu ceilalți participanți la stagiul de practică, implicare activă în rezolvarea sarcinilor de lucru, atitudine pozitivă față de activitatea desfășurată, potențial pentru dezvoltarea profesională de succes. Participanții au obținut douăsprezece calificative de «Foarte bine» și patru de «Excelent».

Din cauza situației existente la nivel european și nu numai, următoarele trei fluxuri vor fi reprogramate astfel: 23 de participanți din domeniul „Mecanic” vor efectua stadiul de practică în CENFIM, din Lisabona și 16 participanți – calificarea „Bucătar” – vor desfășura stagiul în șapte restaurante din Montijo. Urmează să aflăm în ce perioadă vor fi efectuate stagiile; în momentul de față, nu știm exact!”

Conform calendarului inițial, celelalte stagii de practică ar fi trebuit să se desfășoare în următoarele perioade: fluxul 2 (paisprezece elevi din clasa a X-a, calificarea „Tehnician proiectant CAD” și doi profesori însoțitori), între 16 martie și 3 aprilie, fluxul 3 (nouă elevi din clasa a X-a, calificarea „Mecanic utilaje și instalații în industrie” și un profesor însoțitor), din 4 până în 22 mai și fluxul 4 (șaisprezece elevi din clasa X-a, calificarea „Bucătar”, cu doi profesori însoțitori), între 1 și 19 iunie.

Directoarea Claudia-Florina Cighir a precizat că, pentru elevii din primul flux, deplasarea în Portugalia a însemnat și o călătorie culturală, aceștia vizitând mai multe obiective turistice din Lisabona, dar și alte puncte de atracție lusitane, precum celebrul loc de pelerinaj de la Fatima, renumita stațiune Cascais, situată pe litoralul atlantic sau Cabo da Roca, extremitatea vestică a continentului european.

Interlocutoarea noastră a evidențiat și beneficiile profesionale, în plan educațional, pe care proiectul le aduce elevilor participanți și școlii din care fac parte, în general: „În urma efectuării stagiilor de practică, certificarea elevilor s-a realizat prin obținerea Europas-ului. A fost efectuată sesiunea de echivalare, care va valida stagiile de practică efectuate la E Leclerc, lucru necesar în vederea încheierii mediilor la modul de specialitate.

Putem concludiona că stagiile de formare profesională prin mobilități transnaționale consolidează cooperarea europeană în domeniul educației și formării profesionale, crescând dimensiunea europeană a educației oferite de către organizația beneficiară și de trimitere, Colegiul Tehnic Ioan Ciordaș”. ■ Dan ISPAS